[bookmark: _GoBack]理学院2020届毕业生教育活动实施方案
[bookmark: bt]为切实做好我院2020届毕业生教育工作，根据学校《关于做好2020届学生毕业教育工作的通知》文件精神，结合我院工作实际，特制定本实施方案。
一、指导思想
深入贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，全面贯彻落实学校相关工作要求，坚持立德树人根本任务，以理想信念教育为核心，强化毕业生思想引领，补足精神之钙，把稳思想之舵。用好疫情防控“大课堂”，通过开展爱国主义教育、核心价值观教育、生命健康教育、感恩责任教育、爱校荣校教育等，激发毕业生自觉培育和践行社会主义核心价值观以及爱国爱民的家国情怀和坚韧不拔的奋斗精神，把成才梦和中国梦紧密结合起来，小我融入大我。倡导学生转变就业观念，合理调整求职期望，在全国全民抗“疫”的背景下树立扎根基层、服务需求、报效祖国的职业理想，鼓励广大毕业生积极响应国家号召，投身国家战略性新兴产业，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，让青春之花在党和人民最需要的地方绽放。
二、活动主题
“‘疫’路成长，不负韶华”
三、活动时间
2020年6月
四、成立毕业生教育工作领导小组
组  长：聂 海  张社奇
副组长：韩春霞  吴养会  解迎革  
成  员：王 晨  刘 飞   廖仁梅  罗顺意  王泽龙  田 亮  周亚萍  周学海  本科毕业班班主任 毕业生导师 
五、毕业生教育内容
（一）充分发挥网络阵地优势，强化疫情间安全教育和感恩诚信教育
（1）疫情防控不放松，全力护航毕业季
充分利用微信、QQ、网站等互联网、新媒体平台做好毕业季疫情防控知识的宣传和教育工作，用好学校疫情防控“三案七制”相关文件及“四禁止、五倡导、六要求”的防护教育要求，引导毕业生自觉遵守相关规定，掌握身体健康情况，畅通信息渠道，继续定时做好线上“健康打卡”及日常疫情相关统计工作。线上充分挖掘疫情防控过程中的育人元素，认真做好毕业生的生命教育、安全教育和安全稳定工作。
（2）“云”分享、“云”倡议——忆西农，感恩情
线上收集西农印象、祝福母校、感念恩师等图片、寄语、小视频等素材，利用新媒体分享素材的故事，通过回忆与西农的故事，激发同学们对母校的热爱和感恩之情。以学院官网、官微为载体，发布《2020届毕业生文明离校倡议书》，引导全体毕业生在毕业季展现良好的新时代大学生风貌，做到文明、安全、有序离校。
（3）创意“云照片”活动
面对突如其来的疫情，线上课程、线上班会、线上答辩、线上实验、线上求职，成为了毕业生的“主旋律”，策划收集毕业班学生头像及相关毕业素材，为受疫情影响无法拍毕业照的同学们制作合成Q版“云照片”素材，创意毕业留念形式，增强学生对母校的感恩回忆。
（4）我与母校共话成长
各毕业班班主任组织一次“我为母校献一策”线上主题班会，教育引导毕业生为母校发展建设献计献策，贡献学生智慧。教育引导毕业生自觉遵守校规、校纪，爱护校园环境，爱护公物，确保毕业生离校期间的文明、安全、稳定。各班引导做好毕业生国家助学贷款还款事宜，为毕业生上好最后一堂诚信课。
（二）丰富工作载体，加强毕业生理想信念教育
（1）毕业生典礼暨教育大会及座谈会——以梦为马，不负韶华
在做好疫情防护的前提下，以毕业班为单元开展“以梦为马，不负韶华”毕业生典礼及教育大会，师生共话在校期间收获和感悟，引导学生毕业后继续秉承 “诚朴勇毅”校训和“经国本、解民生、尚科学”办学理念，不断弘扬“西农精神”，饮水思源，不忘校恩，在教育中结合“七一”建党主题做好毕业生党员党性教育。组织毕业生、学院领导、教师、毕业生班主任及导师座谈会，加深师生情感，同时征求建议，凝心聚力促进学院发展。
（2）“云端”党团课——青春抗疫，爱国力行
以毕业班党团支部为单元开展“坚定理想信念之基”主题党团课、组织生活会，上好“最后”一堂思政课。线上开展“亮身份•践承诺•树形象”主题实践活动，组织毕业生党员重温入党誓词。线上组织毕业生“云端”收看疫情防控相关知识讲座，教育引导学生相信国家，坚定党的领导，树立必胜信心。同时保持宿舍、教室、餐厅、运动场环境卫生，室内做到日常通风换气，保持空气流通，要勤洗手、勤消毒，创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境。
（3）榜样“云”分享——奋斗的青春最美丽
在各党团支部利用网络直播、云端会议等形式开展典型激励教育，组织优秀毕业生与低年级同学分享、传授大学时代的成长历程、学习方法、求职感受、应聘技巧等成功经验，引导在校生合理规划大学生活，树立远大理想，努力刻苦成才。
（三）聚焦重点工作任务，严管厚爱并重做好特殊时期思想教育
（1）结合毕业生教育，再推进就业精准指导和帮扶工作
线上线下相结合，跟进做好未就业学生“一人一策”，关注贫困和重点地区未就业学生，每周召开1-2次就业工作领导小组会议专题研究就业工作进展情况，继续强化院领导-导师-学工队伍各级就业帮扶机制，将就业新资源、新政策、新变化、新信息及时传达毕业生。继续落实未就业学生“一对一”约谈，加强就业观念引导，关注、了解毕业生就业情况和求职心态，指导帮助毕业生树立积极的就业心态，切实引导未就业学生转变就业观念，合理调整求职期望，在全国一心抗击疫情的背景下树立扎根基层、服务需求、报效祖国的职业理想。
（2）层层把关，严肃毕业鉴定教育工作
各毕业班按照相关工作要求召开班会专题学习《高等学校毕业生登记表》填写要求，如实、规范填写个人基本信息。由毕业生所在班级班主任、辅导员审核把关，同时对毕业生大学期间思想、学习、生活等各方面进行鉴定，及时进行总结，肯定成绩、指出不足。
（3）做实做细毕业生心理疏导工作
辅导员老师每天与学生沟通情况，及时关注学生心理动态，做好特殊群体毕业生心理疏导，通过线上、线下开展毕业季心理健康教育系列活动，缓解学生心理压力。组织学生观看心理热线培训内容，筑牢心理防线，开展防疫期间心理状态调查问卷，制定特殊学生心理援助相关方案。
六、工作要求
1.高度重视，加强管理。毕业教育工作领导小组成员要充分提高政治站位，认识到疫情特殊时期毕业生文明离校教育和管理的重要意义，在疫情防控的基础上做到精心组织，周密安排，统筹协调，责任到人，力争把毕业生教育工作抓到实处、落到细处。辅导员、班主任老师要深入教室和宿舍，贴近学生谈心，掌握学生思想动态，及时发现问题并解决问题。
2.深入宣传，做好引导。学院通过展板、学院网站、微信公众号等途径，集中宣传报道毕业生文明离校教育活动，营造浓厚的安全、健康、温馨、和谐的离校氛围，发挥毕业生主人翁的意识，爱校、护校、荣校，文明、有序离校。充分发挥毕业生中学生党员、学生干部等学生骨干的模范带头作用，畅通信息渠道，引导毕业生文明离校。
3.抓实工作，增强实效。创新教育形式，丰富教育载体，在广大毕业生中倡导“今天我以母校为荣，明天母校以我为荣”的爱校荣校情怀，引导毕业生积极参加学校和学院组织的各项毕业生离校教育活动，使毕业生带着自豪、带着荣耀光荣奔赴各自岗位。在活动开展前要制定详细的活动计划和方案，活动过程中注意保存相关资料，活动结束后及时总结，做到有计划、有记录、有总结。 
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