理学院关于进一步加强学生爱国主义教育实施方案（试行）
爱国主义是中华民族的民族心、民族魂，是中华民族最重要的精神财富，是中国人民和中华民族维护民族独立和民族尊严的强大精神动力。为深入贯彻《教育系统关于学习宣传贯彻落实<新时代爱国主义教育实施纲要>的工作方案》文件精神，将爱国主义教育落实落地，根据我校《西北农林科技大学关于进一步加强学生爱国主义教育实施方案》文件要求，特制订本实施方案。
一、指导思想和工作目标
坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，把实现中华民族伟大复兴中国梦作为鲜明主题，坚持爱党爱国爱社会主义相统一，坚持爱国主义基本要求和具体实际相结合，坚持全面覆盖和突出重点相结合，坚持弘扬爱国主义精神与维护民族团结相结合，固本培元，凝心聚魂，遵循规律，创新发展，唱响爱国奋斗主旋律，着力培养担当民族复兴大任的时代新人，为培养我校社会主义合格建设者和可靠接班人、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。
二、组织领导
学院成立爱国主义教育工作领导小组，由学院党委书记担任组长，党委副书记、副院长担任副组长，党务秘书、教学秘书、学生工作办公室全体成员担任组员。领导小组负责爱国主义教育工作具体的策划、督查、执行及考核工作。
三、实施办法
（一）加强理论学习
制定理学院党员支部政治理论学习实施方案，细化理论学习计划，把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务融入其中，深刻学习领会其核心要义、精神实质、丰富内涵与实践要求，掌握贯穿其中的马克思主义立场观点方法，切实做到学思用贯通、知信行统一；加强习近平新时代中国特色社会主义思想宣传宣讲，综合运用面对面宣讲、新媒体传播等形式，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进学院，进网络，进学生。
（二）发挥第一课堂主阵地作用
要充分依托思想政治理论课这一主阵地，紧紧抓住大学生“拔节孕穗期”，将爱国主义教育贯穿学院教育全过程，在学院各层面推动爱国主义教育进课堂、进教材、进头脑。加大爱国主义教育内容比重，将爱国主义教育内容融入军事训练、党团课教学，引导教学课程思政融入爱国主义教育元素，鼓励和支持教师多种形式开发微课、微视频等爱国主义教育资源和在线课程。
（三）加强爱国主义教育文化建设。
发挥环境育人作用，将爱国主义教育元素融入学院公共会议室、党团活动室等公共资源中，加强学院学生阵地文化的内容建设，运用现代科技手段线上线下同步建设，加强新媒体爱国主义元素的融入，营造线上线下相结合的爱国主义育人氛围，提高学生互动性和体验感，不断增强传播力和影响力。
（四）构建爱国主义教育活动体系
以“弘扬爱国主义精神，传承红色基因”为主题，在学生层面定期开展爱国主义教育系列活动；组织开展“青年红色逐梦之旅”主题实践活动，把爱国主义教育、革命传统教育、理想信念教育等内容纳入专题党团活动、学生会活动、班队会活动、论坛讲座等；以重大纪念日、重大历史事件、入学为契机组织开展形式多样的庆祝、纪念等主题教育系列活动，定期组织学生赴革命圣地和革命纪念馆考察学访，在实践体验中传承爱国主义精神；广泛开展文明校园创建，强化校训、校歌、校史的爱国主义教育功能，组织开展丰富多彩的校园文化活动；加强重大典型学生的宣传工作，组织“优秀毕业生”、“优秀抗疫青年”等先进学生评选，营造爱国典型的浓厚宣传氛围。
（五）加强学生层面爱国主义教育的支持力度
学院把爱国主义教育纳入意识形态工作责任制，加强阵地建设和管理，规范各部门工作职责，加强沟通协调，及时研究解决工作中的重要事项和问题，抓好各项任务落实；定期邀请思政课师资力量队伍在所在领域开展爱国主义教育主题宣讲，组织动员老干部、老专家、老教师、老模范等到广大群众到学生群体中讲述亲身经历，弘扬爱国传统；学院要积极为各类爱国主义教育平台建设、活动开展等提供经费支持，对毕业生在中西部地区和艰苦边远地区以各种形式就业的学生给予一定的就业奖励支持。
四、工作要求
（一）高度重视，强化责任落实
学院各部门要在学院党委统一领导下，将爱国主义教育与落实立德树人根本任务紧密结合，结合部门业务，以目标导向、问题导向、效果导向将爱国主义教育融入工作，将爱国主义教育做深做实，虚功实做、久久为功。
（二）精心组织，务求教育实效
学院各部门要进一步创新工作方式方法、建立长效工作机制，把爱国主义教育融入日常、抓在经常、落在平常，使爱国精神成为理学院学子的思想共识和精神动力。
（三）加大宣传，营造良好舆论
学院要积极运用各媒体平台创新爱国主义教育的方式和途径，深入挖掘报道爱国主义教育工作中先进典型和优秀事迹，广泛宣传推广我院深入开展学生爱国主义教育的好经验、好做法、好成果，引导广大理学院学子将爱国精神转化为刻苦学习、干事创业的实际行动。
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